



山体垮塌 8死1伤

救援人员现场施救。记者从云南省维西县委宣传部获悉,17日17时左右,维西县永春乡庆福村菜园子小组发生山体垮塌,造成8人死亡,1人受伤。

事发后,维西县启动应急预案,组织救援人员赴现场开展搜救工作。经过5个多小时的紧急搜救,17日22时10分最后一名遇难人员遗体被找到。经确认,此次山体垮塌共造成8人死亡(其中1人在送往医院抢救过程中死亡),1人受伤。目前,善后处理工作正紧张有序开展。

郭新 摄

开发区招15人 12人疑为干部亲属

入选考生被指因领导打招呼获高分;湖南涟源市政府称,入选考生均非现任市级领导三代以内直系亲属

部分考生与当地干部系亲属

■ 举报

近年来,网友把那些其实早已内定好人选,然后量身定制出招聘条件的所谓公开招聘戏称为“萝卜招聘”。不久前,网络上有人举报湖南省涟源市就发生了这样一场“萝卜招聘”。举报者说去年11月,涟源市经济开发区在公开招聘15名工作人员的考试过程中,一些考生与当地干部有亲属关系,并因领导打招呼获得了高分。

连源的这次公开招聘,由于涉及领导的亲属关系和“打招呼”问题,在社会上引起轩然大波,虽然当地政府作出了回应和解释,但质疑并未根本消除。通过调查记者发现,一些考生确实与当地干部有亲属关系,而有关部门在考试环节设置、分数计算和报名资格审核等方面也确实未能给出令人信服的解释,本来应该公平、公正的招聘,最后却成为一个谜团。

关系户考生测评成绩“拔尖”

■ 调查

据记者调查,去年10月,涟源市为加快经济开发区建设,决定从石马山镇整体划转7个村到经济开发区,并从石马山镇的现有工作人员中为开发区公开招聘15名工作人员,属于事业单位编制,全额补贴。

测评前被指圈定需打高分考生

■ 追问

据《事业单位公开招聘人员暂行规定》,公开招聘可由用人单位或人事部门组织进行对专业知识的考试和对综合能力的考核,涟源市在招聘中设测评环节有一定合理性。但据记者调查,此次测评并不需要考生本人到场,而是由石马山镇的38名党政干部和各处所负责人

举报考生进行调查。从《涟源市石马山镇内部电话号码本》上,记者查到了怀疑与这三名考生有亲属关系的当地干部的手机号码。在电话中,涟源市石马山镇财政所副所长吴玉华证实吴璇玲是她的女儿,涟源市政协副主席梁中夫承认周红兵是他的表弟。

在电话本上记者还发

现,考生肖艳在考试之前的职务为石马山镇计划生育服务所所长,与举报信息相同。一些考生确实与当地领导存在一定的亲属关系,那么在这些考生身份进行过审查?涟源市政府给出的说法是:经查,最后入选的15名同志均不是现任市级领导的三代以内直系亲属。

这次招聘考试主要有三个环节:11月16日进行笔试环节,考试成绩在当晚公布;11月24日进行测评环节;11月26日举行演讲答辩环节,即面试。

随后,测评成绩和面试成绩被一起公布,总成绩表排名也随之出炉。最后由于一位排名靠前的考生违反了当地的计划生育政策被取消了入选资格,所以排名第16位的考生进入了选调名单。而从最终入选的这15人的成绩来看,被怀疑与当地领导有亲属关系的12位考生的测评成绩都得到了相当高的分数。

根据举报,测评环节的最大问题出在前一天晚上,石马山镇政府召开紧急会议,明确指出参加招聘的考

测评成绩直接计入总成绩

■ 疑点

尽管无法确认会议及纸条的存在,但在调查中记者发现,测评环节确实存在诸多难以说通的疑点。

首先是测评的分值计算,公告显示,这次考试的笔试和面试满分都为100,分别折算60%和20%计入总成绩,而测评总分为20分,不需要折算直接计入总成绩,等于是直接给总成绩加分。

通过对各项成绩的分析,记者发现测评分数对总成绩的影响举足轻重,例如入选考生吴璇玲、谭珊珊、肖艳的笔试成绩分别为53.5、53.5和53,均未及格,笔试排在第25到27名,与笔试排在第9名的考生肖忠

停薪留职考生获报名资格

另一个疑点是关于“停薪留职”,通过调查记者发现,一些测评分数较高的考生竟然停薪留职三年以上。在入选的15人中,有5人在此次考试之前都停薪留职了,而这5人当中有4人的测评成绩都是17、18分,甚至高过了一些一直在镇上工作的考生。通过查阅此次公开

选调经济开发区工作人员的公告,记者还发现,这些停薪留职的考生甚至并不具备报名资格。公告的第三点,明确规定了六项报名条件,其中第四项规定:2008年以来,年度考核要被评称为称职合格及以上等次才可以参加报名。但这些已经几年没有在镇上工作的考生,何来的年度考核成绩?

本组稿件 据央视焦点访谈